Vormark Varmeatlas
Behov Antal Areal . J A
MWh/ar Stk m’ L
Andet 0 0 0
Biomasse 186 9 1.120
Elvarme 11 1 100
Fjernvarme 0 0 0
Naturgas 452 24 2.792
Olie 322 13 2.022
Varmepumpe 199 9 1.246 . Vormark
TOTAL 1.170 56 7.280 o : - Moot varmecential
- — — Modellerede ledninger
Gennemsnit 20,9 130

Feelles varmelgsninger

Scenarie 1: Fjernvarme med lokal varmeproduktion, 100 % tilslutning

Scenarie 2: Fjernvarme med lokal varmeproduktion, 80 % tilslutning

Scenarie 4: Fjernvarme med transmissionsledning til nabo vaerk, 100 % tilslutning
Scenarie 5: Fjernvarme med transmissionsledning til nabo vaerk, 80 % tilslutning
Scenarie 7: Termonet med invividuel varmepumpe og fzelles jordvarme, 100 % tilslutning
Individuelle I@sninger

Scenarie 8: Individuelt naturgasfyr

Scenarie 9: Individuel luft/vand varmepumpe

Scenarie 10: Individuelt traepillefyr I:’IamEr‘]ergu
Scenarie 11: Individuelt oliefyr
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Generelle kommentarer:

Alle beregningerne er screeninger, hvor der ikke er lavet en detailprojektering, men hvor der er forsggt
at tage hgje lokale forhold. Ledningsnettets er dimensioneret for omradet for at fa sa godt et
datagrundlag som muligt, da laengden pa ledningsnettet per bygning har stor betydning for
rentabiliteten i fiernvarmelgsninger. Dimensioneringen kan ikke anvendes direkte til gennemfgrsel af
projektet.

Priserne indikerer de arlige varmeombkostninger for et gennemsnits hus (Stgrrelse og varmebehov) i
omradet markeret pa kortet. Omradeafgraensningen tager udgangspunkt i at, der maksimalt ma veere
100 meter mellem de opvarmede bygninger. Opvarmningsformen baserer sig pa oplysninger fra BBR,
som desvaerre i nogle tilfaelde ikke stemmer overens med virkeligheden. | hovedparten af scenarierne
skelnes ikke mellem, hvilken opvarmningsform, der er registreret i BBR.

Den lokale fjernvarme-produktion er her antaget at vaere en luft-vand varmepumpe, der deekker 95 % af
varmebehovet, mens en elkedel daekker de sidste 5 % og fungerer som spids- og reservelastkedel.
Fjernvarmenettet er anlagt med serie 3 rgr, for at minimere ledningstabet.

Termonettet er her defineret som et kollektivt jordvarmeanlzeg, hvor de enkelte bygninger har en
varmepumpe forbundet til felles jordvarmeslanger. Der er ikke taget stilling til ejergraenser, men prisen
er baseret pa produktionsomkostningerne og afskrivninger af anlaeg, samt renter. Alle omkostninger er
her antaget at vaere faelles. Der er en forbruger betaling for en tilslutnings installation pa niveau med
fiernvarmelgsningerne. Der skal anvendes jordarealer til jordvarmeslager, evt. kgb eller leje af areal
indgar ikke i beregningerne. Der er forsat stor usikkerhed omkring bade lanemuligheder, lovgivning og
omkostninger for termonet.

Der er sammenholdt med individuelle anlaeg, som vurderes at veere de mest oplagte alternativer.
Bemaerk, at der for varmepumpen er forudsat en fremlgbstemperatur pa 55 grader. Der er anvendt en
rente pa 2 % for kollektive lan (Kommunekredit) og 5 % pa forbrugslan. Der er regnet med en Igbetid,
svarende til den forventede levetid, dog max 30 ar.

Saerligt for Vormark:

| screeningen er der regnes pa at fijernvarmeforsyning i Vormark kan ske via en ca. 12 km
transmissionsledning fra Ringe Fjernvarme eller ved etablering af en lokal produktion. Beregningen viser
at der er for langt til Ringe.

Vormark er temmelig spredt i sin udstraekning og er derfor ikke umiddelbart egent til fjernvarme. Hvis
der imidlertid blev etableret fjernvarme i Hesselager, som ogsa daekker Stokkebaek Skolen, kunne
fiernvarme i Vormark undersgges. Der er under 700 m mellem skolen og Vormark.

Termonet kunne ogsa vaere en Igsning.
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